

# 全力推进招商引资项目建设工作

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 3月23日,市城乡一体化示范区召开招商引资项目建设推进会,区党委书记闫立超出席会议并讲话,区所有班子成员和区直、乡办负责同志参加会议。会议由区管委会主任张建党主持(如图)。

针对当前招商引资项目建设方面的情况及存在的问题,闫立超强调,一是招商引资项目建设是重中之重的工作。只有抓好招商引资项目建设,才能实现示范区的良性发展。近几年来,示范区棚改征迁工作取得了突破性成就,如今,示范区只有招商引资项目建设快速推进,全区经济社会各方面工作才能得到快速发展。只有抓好招商引资项目建设,才能实现由吃饭财政到建设财政的转变。随着示范区招商引资项目建设的快速推进,示范区的税收总量得到大幅提升,这才是示范区发展的长久之计。只有抓好招商引资项目建设,才能完善城市功能、提升城市形

象。示范区作为周口市的政治、经济、文化中心,是激活周口城市活力的重要引擎,其发展速度决定着周口城市发展的未来。二是招商引资项目建设要高质量推进。示范区近几年招商引资项目建设工作总体是好的,不过大家一定要有忧患意识,要做到人人肩上有担子、个个身上有责任。要围绕“全民招商、以商招商、商会招商、招大引强”做文章,争取招商引资项目建设工作今年有重大突破。三是招商引资项目建设要优化营商环境。全区上下要像秋风扫落叶一样,把招商引资项目建设工作中拿卡要现象一律消灭干净;要充分发挥监督员的作用,对招商引资项目建设工作全程监督,对违规违纪行为布下天罗地网,让其无处藏身。

就会议精神的落实,区管委会副主任张晓提出具体要求;副主任王磊通报了当前招商引资项目建设工作进展情况。



## 牢记中央八项规定 常思清廉之要

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 心中有戒尺,脚底有界线;常思清廉之要,常记为官不易。3月26日,市城乡一体化示范区深入贯彻落实中央八项规定精神工作会议召开。会议强调,各级党组织要持之以恒、锲而不舍,构建贯彻中央八项规定精神的常态机制,落实抓常、抓细、抓长的要求。区党委书记闫立超出席会议并讲话。

深入贯彻落实中央八项规定精神,

月2日中午,市城乡一体化示范区召开了干部警示教育大会,区委书记王铁出席会议并讲话。

会上,全体参会人员观看了警示教育片。王铁要求,一要坚守“忠诚不二心”的政治立场。要牢记“当官

越往后执纪越严。会上,闫立超要求,一是迅速传达精神。要持续深入贯彻中央八项规定精神,并迅速让全区党员干部深入人心、入脑;坚持经常性思想教育,各级党组织要抓住突出问题,开展专项整治,坚持标本兼治,加快建立完善长效机制,进一步增强党员干部贯彻落实中央八项规定精神的自觉性。二是主动接受监督。党员干部要从以案促改中汲取深刻教训,做到自查自纠走在前边,把自己摆进去自省自

戒,把改进作风作为加强党性修养、锻炼党性心性的实际行动,不断提高自身免疫力,使党的优良传统和作风内化于心、外化于行,成为日常习惯和自觉遵循,防止“四风”问题反弹。三是强化监督责任。区纪检监察部门要敢于“亮剑”,执纪监督要持续有力,监督检查、巡视巡察要全面到位,发现问题要做到立行立改;执纪部门要不回避矛盾、不护短,坚持问责追责“一查到底”。严管就是厚爱,通过此项工作的开展,做敢

于监督、自觉接受监督和遵规守纪的表率。各级党组织要领出好班子、带出好队伍,营造全区风清气正、干事创业的良好政治生态。

会上,区纪委书记王铁宣读了中央、省、市相关文件精神,再次强调了中央八项规定精神和反“四风”制定的“清单80条”相关内容,通报了违反中央八项规定的典型案例。

区全体在家班子成员出席会议,区直和乡办负责同志参加会议。

## 筑牢基层防腐思想防线

不发财”的谆谆告诫,恪守“奉公不徇私”的职业道德,无论何时,政治根本不能丢,要坚定政治信仰,要对党绝对忠诚,要践行“两个维护”;二要严格自我约束不能松。工作中要严于律己,要慎微,要管住身边人。作为基层领导干部,大家一定要严格遵

守党的各项纪律,严格遵守中央八项规定,坚决纠正“四风”问题。管好家属亲属,共同筑起拒腐防变稳固防线。三要牢记法纪底线不能碰。要树立规矩意识,学习法纪、敬畏法纪,谨慎行使权力,主动接受监督。四要坚持责任担当不能忘。要在全面从严

治党中体现担当精神,做一名敢担当的干部。总之,每位党员干部在工作中要始终把人民群众放在最高位置,始终把人民群众冷暖放在心上,用心用情对待工作,做一名全心全意为人民服务的好干部。

## 构建“亲清”政商关系

区优化营商环境特约监督员的身份正式上岗。在受聘的监督员中,既有人大代表、政协委员、民主党派人士,也有企业家代表、媒体记者、行业协会商会负责人和群众代表。

李培华对即将上岗的营商环境特邀监督员提出希望和要求,一是提高思

想认识,增强营商环境监督工作的责任感。形势要求我们必须要有更高的站位、更宽阔的眼界、更新的思维和更对路的方法,才能实现高质量发展目标。二是突出工作重点,切实履行好营商环境监督员职责。要当好侦查员、当好联络员、当好宣传员、当好监督员。三是积

极创造条件,确保营商环境监督工作取得实效。营商环境监督工作任务光荣艰巨,希望每一位监督员履行职责,大胆检举影响营商环境的违法违规行为,并做好营商环境宣传推广工作,充分表达群众和企业诉求,真正发挥好群众与政府间的桥梁纽带作用。

## 出实招优化营商环境 “硬功夫”打造营商新高地

今年以来,周口市城乡一体化示范区牢固树立全区“一盘棋”思想,守正创新善作为,放大责任勇担当,把营商环境提升年行动作为第一工程,把招商引资放在发展第一位,抓早抓实抓出成效。

### 建立机制更有效

要想常态长效,首先要有制度保障。示范区制定了一系列优化营商环境制度,进一步加大政策支持力度,聚焦企业开办、办理建筑许可、政务服务、市场监管等重点领域,注重工作成效,强化结果运用,将营商环境评价结果与年度目标考核、评先树优、领导班子和干部考核挂钩。

对入驻的项目成立专班,示范区协

调相关职能部门,全程做好服务。在政务服务方面,该区加快建设政务服务一体化平台,优化政务服务流程和办事环节;在市场监管方面,持续提升“双随机、一公开”监管率,切实提高市场监管执法效率和质量;在办理建筑许可方面,协调相关部门进一步压缩办理建筑许可时间和成本,优化审批流程和审批系统。

### 强化监督促落实

近期,市城乡一体化示范区对各单位贯彻落实优化营商环境工作开展情况进行全程督查、长效督查和节点督查,动态跟踪并通报工作进展情况,对落实不力、进展缓慢的约谈通报,及时调整部署。

建立完善企业投诉处理机制。示范区设立了营商环境监督举报热线、监督投诉电话,从每个企业选聘监督员一名,对破坏营商环境的行为和事件严肃追责、严肃处理。充分利用市、区设立的企业问政咨询平台,统一受理企业诉求,简单事项当日回复、复杂事项48小时回复、特殊事项5个工作日内回复。

目前,示范区以营商环境提升年为契机,坚持刀刃向内,勇于自我革命,把改革创新作为第一法宝,一手抓改革一手抓落实,在服务方式方法、流程过程、群众满意中打造亮点,以高效政务服务和良好环境,在新一轮区域竞争中下好“先手棋”、跑出加速度、赢得主动权。

## 文昌办:全民战役构筑反电诈“铜墙铁壁”

端显示其所管辖区域内居民有“贷款、仿冒客服诈骗”的预警信息,李瑞霞果断打通了被保护人的电话,经过耐心讲解,成功阻止了一起电信诈骗行为发生。“金钟罩”屡屡立功,成了阻击电信诈骗的首道“防火墙”。

“金钟罩”显神威。发案率同比下降近40%,一个月成功拦截70余条电信诈骗信息,辖区居民下载安装反电诈软件“金钟罩”数量在中心城区派出所中排名第一……面对取得的成绩,示范区公安分局文昌派出所所长康兵亮出法宝:集中优势兵力,确保辖区居民手机都装上“金钟罩”。

“金钟罩”筑起居民“防火墙”

3月22日,文昌派出所辅警李瑞霞的手机响了,反电诈软件“金钟罩”民警

事处、社区干部、小区物业先摸排,集中时间、集中人员对辖区13个社区逐户拜访,分重点、派重兵依次开展反电诈宣传及“金钟罩”软件的安装,确保常住居民户户安装“金钟罩”,人人熟知反电诈常识。

### 全覆盖密织打防一体“天网”

“编织群众心防网是重要的反诈防线!”中原社区党支部书记、居会主任姬祥向记者介绍,全区开展反电诈“迅雷”行动以来,文昌办事处四级网格群发挥强大作用,铺天盖地密集宣传,广播、业主群、张贴海报、流动书屋等,形式多样,只要是辖区居民,总会有一样宣传会将其深入人心。

杜渐防萌。文昌办事处四级网格群

开展反电诈常识“扫盲”行动,办事处、社区干部、小区物业、楼长和辖区民警协同作战,采取周通报、月讲评、专项督导督办,把电信网络新型违法犯罪消灭在萌芽状态。

文昌办事处党工委书记李向锋表示:“构筑‘铜墙铁壁’,只有提前运用宣传、拦截、防控等手段,才能更好地守护群众的钱袋子。目前,文昌办事处全覆盖的宣传动员、无缝衔接的严打攻势、密织打防一体的天网系统,迅速营造了全警参战、全民反诈防骗的浓厚氛围。电信诈骗违法犯罪活动空间被强势挤压,辖区电信诈骗犯罪发案率大大下降,社会治安和谐稳定。”

## 让辖区持续呈现河畅水清岸绿美景

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 3月26日,市城乡一体化示范区党工委副书记闫立超主持召开全区河长制工作会议。会上,班子成员汇报了各自负责的河道管理情况及存在的问题,提出解决问题的思路。区直和各乡办负责同志参加会议。

闫立超要求,一要认真负责。河长要做到守水有责,河长上岗,水质变样。二要追根求源。通过落实巡河制度,对辖区所有入河排放口进行排查并根治,打好水污染治理攻坚战。三要端正态度。河长要怀着对千秋万代负责的心态巡河,河流不仅是人民群众对交通、生活、环境的依赖需求,更是社会可持续发展的需要,生态环境没有替代品,河流一旦受到污染,再付出百倍努力也不能使其恢复原样,我们要以河长制促进“河长治”,让辖区持续呈现河畅、水清、岸绿的美景。

## 确保全区建设工程项目安全

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 最是一年春好光,项目建设正当其时。3月26日,市城乡一体化示范区召开建设工程管理暨安全培训会议,切实提高项目管理人员的能力素质,掌握建设工程领域安全生产暨扬尘管控知识。区管委会副主任张晓出席会议并讲话。

会上,张晓提出三点要求,一是加强建设工程项目管理不能有一丝懈怠。区住建局和项目负责人要提高认识,切实负责,扬尘管控工作同安全生产同等重要,相关部门要加大检查和督导力度,对落实扬尘管控不力、对问题拒不整改、对检查人员拒不配合的,坚决依法依规处置,坚决打击建筑工地环保违法行为。二是加强建设工程项目安全不能有一刻放松。安全生产工作没有捷径,不怕千日紧,只怕一时松,安全生产永远在路上。要以“双重预防体系建设”为抓手,唱响“关

爱生命、关注安全”的主旋律,紧紧围绕安全生产最薄弱方面和更关键环节不放松,确保全区建设工程项目全程安全、全时安全。三是建设工程项目不能有停歇。全区项目建设态势总体向好,但进度参差不齐,大家一定要抓住施工有利节点,按合同和原定计划交房才是“硬道理”。为了落实区优化营商环境工作会议精神,每个建设项目建设单位上报一名优化营商环境特邀监督员,设立意见箱,为大家营造风清气正的建设环境,全面促进示范区项目建设突飞猛进。

随后,河南轻工业设计院有限公司安全技术部副主任李君萍,一级注册消防工程师、河南固正消防科技有限公司技术总负责人宋林华分别围绕“建设工地双重预防体系建设”“建设工地消防安全管理”展开了为期一天的培训。

## 持续加强督查督导和污染防治管控

本报讯 (记者 张劲松 任富强) 3月29日,市城乡一体化示范区召开污染防治攻坚战暨迎接中央环保督察工作推进会,区管委会副主任王磊出席会议。

会上,王磊就下一步污染防治攻坚工作作出安排部署,一是形势非常紧迫,思想上必须高度重视。当前,环保工作的形势越来越严峻,压力也越来越大,区各相关部门务必高度重视,进一步加大督查督导和污染防治管控力度。二是任务异常艰巨,措施上必须持续加力。区污染防治攻坚办对上级交办的问题必须逐一核对,对存在的未整改到位的问题必须抓紧时间完成整改,同时向上级汇报整改完成情况;加大对扬尘管控力度,对建筑工地、线性工程和餐饮油烟等加大管控治理力度,同时还要加大对黑臭水体的治理力度,完成上级要求的目标。



## 示范区各界人士祭拜烈士

为缅怀革命先烈,传承红色基因,把开展党史学习教育同弘扬优秀传统文化结合起来,清明节期间,示范区机关党委组织社会各界人士开展了意义重大、形式多样的“清明祭英烈”活动。

记者 张劲松 任富强 摄